



有線寬頻解散電訊直銷團隊64人

稱已考慮經營環境等因素 將轉攻網上及電話營銷

有線寬頻昨日宣布裁員，共64名俗稱「街霸」的直銷工作人員受影響。有線表示，有關決定考慮了經營環境、市民消費模式及科技進步等諸多因素，希望發揮更高成本效益，會按照勞工法例補償有關員工。有工會對有線在「年關」前裁員的做法表示極度遺憾，認為即使轉變業務模式，亦應有轉崗、培訓等其他方式安置現有員工。

◆香港文匯報記者 唐文

據悉，有線寬頻行政總裁杜之克昨日向該公司各部門主管宣布，解散電訊業務內的直接營銷團隊。杜之克感謝所有員工一直以來的辛勤工作和貢獻，同時指2024年將會是媒體及電訊業務充滿挑戰的一年，希望部門同事與集團一起朝新發展方向前行，創造一個更強大的i-CABLE。

據有線內部電郵指，因應集團策略調整，決定集中以網上及電話營銷渠道銷售電訊業務，不再採用直銷模式，因此需解散電訊業務內直接營銷團隊。受變動影響的員工即日收到公司的信件通知，公司亦會按法例作出離職賠償。

有線集團昨日在回覆香港文匯報查詢時表示，是次受裁員影響的直銷隊伍員工有64人，考慮到目前電訊經營環境、市民消費模式及科技進步的變化等因素，集團決定不再採用直銷模式，將電訊業務銷售全面集中以網上及電話營銷方式進行。

發言人指出，有線集團近年積極戰略轉型及調整架構，集中資源並提高效率拓展業務，除電訊業務外，亦會逐步開拓包括電視、App及社交媒體等渠道的全媒體平台，並

加強內容管理，以配合市場轉變及提升競爭力。為配合新銷售模式，集團會增加電話銷售及客戶服務部的人手，以加強銷售電訊業務的效率，並提升客戶服務質素。

工會：「年關」前裁員對員工打擊大

香港公共事業工會聯合會助理秘書長奚鴻泉在接受香港文匯報訪問時表示，工會於去年底已聽到有線或會裁員的風聲，但年初便實施屬非常突然，考慮到農曆新年將至，每位員工背後都有家庭，相信對員工是不小的打擊，工會願意為有需要的受影響員工提供協助。

至於裁員的背後原因，奚鴻泉分析主要有兩方面，首先是疫情以來，整體經濟環境不佳，許多企業都陷入經營困難，其次是電視行業本身出現萎縮，「由於互聯網串流平台崛起，市民攝取娛樂的方式變得更多元化，影響了收看電視的意願。」

同時，有線電視本身亦處於激烈競爭中，他認為，早年前有線電視對英超、德甲等不少足球賽事獨家轉播，積累了一批球迷觀眾，但近年競爭對手也購入大量賽事轉播權，削弱了有線的優勢。去年年中，有線由收費台轉為免



◆有線寬頻解散電訊業務直銷團隊，64人被遣散。資料圖片

費電視，而香港已有兩間近年經營相對不錯的免費電視台(TVB和ViuTV)，令作為後來者的有線定位略顯尷尬。

奚鴻泉強調，即使集團業務有意轉型，裁員仍是不理想的處理方法，「過去很長一段時間，有線員工一直和公司共渡時艱，如果不再需要直銷人員，也可以調配員工去客服、電話銷售等崗位，或者進行培訓轉型。」

控方：黎智英團隊國安法實施後繼續指揮「攪炒」



壹傳媒創辦人黎智英被控干犯香港國安法，控方在本周四的開案陳詞中，提到黎智英涉及及串謀「重光團隊」(SWHK)勾結外國勢力的案情，指黎智英為幕後主腦。庭上透露，在香港國安法實施後，黎智英助Mark Simon與「重光」成員陳梓華繼續聯絡及下指示，聲稱「重光團隊」會繼續運作，因為已準備好「Plan B」，就是讓另一成員劉祖迪在美國宣揚「攪炒」理念，要求陳繼續進行「國際游說」，乞求美國實施制裁中國和香港特區，又聲稱會安排陳逃往美國云云。

控方庭上指，黎智英是「重光團隊」幕後主腦，提供財政支援；Mark Simon為黎智英代理人，執行黎的指示及向黎匯報。黎批核大額資助，Mark Simon則負責批核較低金額，陳梓華作為中間人負責向李宇軒和「攪炒」劉祖迪轉達黎的指示，李宇軒及劉祖迪則為前線人物指揮「重光團隊」。眾人利用SWHK作為平台，透過登報、發起舉籌、建立海外聯繫等等請求外國制裁中國及採取敵對行動。

要求成員續進行「國際游說」

控方指，黎智英於2020年1月在台北住所與陳梓華、「攪炒」劉祖迪見面，部署游說請求外國制裁中國和香港特區的四個步驟及設立三條「國際線」。各人其後討論按黎智英指示執行計劃，其中陳梓華負責聯絡「抗爭派」人物，李宇軒繼續國際游說及建立國際網絡，劉祖迪則擔當宣揚「攪炒」的精神領袖角色。

2020年5月，Mark Simon與陳梓華會面時，重申四個階段的國際游說。同年6月，黎智英與陳梓華會面，指示他繼續進行國際游說，又邀請陳到壹傳媒大樓會

面，強調《蘋果日報》英文版的重要性。

控方指，2020年8月10日，李宇軒涉嫌「勾結外國勢力危害國家安全」、「無牌管有槍械或彈藥」、「藏有可作非法用途的工具」及「洗黑錢」罪被警方拘捕，同年8月12日獲警方擔保，惟須交出護照等旅遊證件及不得離港，並須於同年9月1日到警署報到。但8月23日，李宇軒乘船偷渡時被內地海警拘捕。至2021年3月22日，李被移交給香港警方。

控方指，香港國安法生效後，陳梓華和Mark Simon繼續保持聯絡，陳梓華於2020年10月10日被警方以「協助犯罪」罪名拘捕，其後獲警方保釋。Mark Simon告訴陳梓華「重光團隊」繼續運作，因他們有「Plan B」，就是讓劉祖迪到美國演講宣揚「攪炒」理念，並繼續要求美國制裁中國和香港特區政府。

聲稱安排逃往美國

2020年10月至11月，Mark Simon建議陳繼續「國際游說」工作，又向陳保證黎智英及他會提供一切協助，包括提供逃往美國的路線。至2021年2月15日，陳涉嫌「勾結外國勢力危害國家安全」罪被拘捕及押解。至於劉祖迪和Mark Simon，則分別於2020年1月5日及4月18日經出境關口離開香港。

◆香港文匯報記者 葛婷



◆被告黎智英 資料圖片

暴亂現場被搜出鐳射筆 售貨員囚5月兩周

香港文匯報訊(記者 葛婷)2019年8月31日，港鐵太子站內發生暴亂，部分暴徒乘列車逃往其他站，防暴警員沿途追捕。一名男子在油麻地站被發現管有鐳射筆、錘子、摺刀等物品，於早前受審後被裁定管有攻擊武器罪成。裁判官林子康昨日判刑表示，接納被告因受當時社會風氣影響犯案，同意被告背景良好及有悔意，判他入獄5個月兩星期。



◆2019年8月31日港鐵太子站內發生暴亂。資料圖片

被告馬俊仁(27歲)，報稱售貨員，被控一項「在公眾地方管有攻擊性武器」罪。控罪指，2019年8月31日，他在油麻地站月台公眾地方，無合法權限或合理辯解攜有攻擊性武器，即管有一個能發出鐳射光束的裝置、一個錘子連一把摺刀、一把彈射器、64粒鋼珠、53粒塑膠珠及21粒波子。

裁判官判刑指，從眾多求情文件中看到被告明顯有悔意，並得到身邊的人支持及協助改過自新，相信他汲取教訓後不會重犯。考慮案中牽涉的物品數量不少，但沒證據顯示被告曾使用涉案物品及導致任何人受傷或財物

損毀，遂以6個月2星期為量刑起點。由於檢控延誤，就此給予一個月扣減。

控方案情提到，2019年8月31日晚上，有人在港鐵太子站及油麻地站內聚集，警方到港鐵油麻地站掃蕩，其間有月台升降機內的人步出接受搜查。被告於升降機外被捕。警員在現場檢取了一個背包，內有鐳射筆、彈射器等。

打擊聖誕新年販毒 警拘107人最細僅14歲

香港文匯報訊(記者 蕭景源)警方在聖誕及新年假期期間，針對青少年吸毒及販毒展開代號「捍衛者」行動，共偵破80宗毒品案，檢獲多類型毒品，總值2,700萬元，共拘捕107人，其中年齡最小的是一名14歲中二女生，因藏有大麻油吸食電子煙及電子吸食工具而被捕。警方相信是毒販招攬青少年販毒的慣常伎倆，先讓他們染上毒癮，再操控他們作販毒工具。

中二女生藏大麻油 毒販免費提供誘染癮

毒品調查科行動組署理總督察朱紹麟昨日講述案情表示，2023年12月20日至2024年1月3日，警方共拘捕88男19女，年齡由14歲至63歲，當中12名為20歲或以下青少年，大部分涉及「販運危險藥物」及「管有危險藥物」。行動中，共檢獲約73公斤毒品，包括可卡因、海洛英、氯胺酮、大麻、「冰」毒等，市值約2,700萬元。

據悉，被捕的14歲女生因藏有大麻油吸食電子煙及電子吸食工具而被捕。警方相信毒販向女童免費提供毒品，在販毒活動中俗稱「養豬」，除提供免費吃喝玩樂，免費毒品亦是其中一種方式。當青少年接觸毒品及上癮後，因無錢購毒止癮，毒販會利用他們協助販毒。

警方表示，2023年上半年整體涉毒品罪被捕人數，較2022年同期下降11%，而涉及20歲或以下青少年更下降25%，但警方會繼續與跨部門及機構合作在源頭打擊毒品，同時加強青少年的禁毒宣傳教育，使青少年遠離毒品。警隊毒品調查科將進行第三屆「禁毒領袖學院」，過往兩屆已培訓出約200名中學及大學學生領袖，除增強他們抗逆和被引誘能力，發揮其領導才能，將毒品禍害和禁毒信息傳遞給身邊的人，以生命影響生命。警方提醒家長要多關心子女收入來源，如有懷疑應及早與警方聯絡。

團體赴英美領館抗議 譴責干預黎智英案



◆香港島各界聯合會強烈抗議和譴責美國政客妄議黎智英案件。



◆香港市民強烈譴責英國反華政客妄議黎智英案，干預香港司法。

香港文匯報訊(記者 子京)針對英、美兩國少數反華政客妄議香港特區法院審理黎智英案件，多批市民昨日先後到英國、美國駐港總領事館外抗議，譴責英國及美國政客罔顧事實，為反中亂港事件策劃者黎智英撐腰，粗暴干預香港司法。

香港島各界聯合會昨日在美國駐港總領事館外拉起橫額抗議，強烈譴責英、美兩國少數反華政客妄議黎智英案件，不斷詆毀香港國安法，為反中亂港事件策劃者黎智英撐腰，惡意抹黑香港人權法制，對香港內部事務和香港法院行使獨立審判權說三道四，充分暴露這些逢中必反、逢港必鬧政客的真面目。

香港島各界聯合會表示，黎智英是反中亂港事件策劃者、組織者，香港法院對黎智英依法審理及追究責任無可非議，該會與香港廣大市民一道，全力支持香港法

院，為維護國家安全、保障香港社會繁榮穩定，對亂港首惡黎智英的審判。

同日還有多批市民到英國駐港總領事館外抗議。香港市民林先生表示，香港是一個法治社會，是一個有法必依、嚴格執法的國際法治都市，一個公然叫囂反中亂港且已把其做成事實的人，甚至還跑去跪求外國勢力插手擾亂香港安定，外國政客還能為其呼朋說謊話，撐腰狡辯，連最為倚重的法治精神、司法獨立都不要了，對英國是何其諷刺和悲哀。

林先生表示，香港國安法實施以來，社會得以回歸正軌。拚經濟，惠民生，多管齊下為市民，社會安寧，香港經濟向上，唯獨這些反華政客見不得香港繁榮穩定。作為香港市民，要堅決維護香港法治價值核心、維護香港繁榮穩定。

海園最年長樽鼻海豚離世 終年40歲

香港文匯報訊(記者 文森)海洋公園於前晚深夜宣布，園內最年長的雌性印度太平洋樽鼻海豚 Molly 離世，享年40歲。園方表示，作為海洋公園動物大使的Molly在去年除夕時身體開始虛弱，儘管過去數天得到公園獸醫及動物護理團隊24小時悉心照料，但最終於本月4日安詳離世，公園正就其死因進行解剖工作。

正進行死因解剖

40歲對樽鼻海豚來說屬於高齡。對年長海豚，海洋公園會有特別安排，其專業的獸醫及動物護理團隊一直有為年邁的動物大使提供專門、終身的優質護理，確保牠們的福祉，讓牠們舒適地頤養天年。惟年長的動物仍要心理及生理刺激，因此牠們會參與環境豐富、研究、訓練及社交活動，讓牠們動動腦筋，做做運動，亦有助牠們輕鬆進行身體檢查。年長的海豚不會參與動物展示，也不會繁殖。

Molly和其他海豚一樣，是海洋公園動物大使團隊的重要成員。



◆Molly 在去年除夕時身體開始虛弱，最終於本週四與世長辭。海洋公園供圖

目前公園的海豚居於海洋公園獸醫院旁邊的海洋哺乳動物繁殖與研究中心，公園不時舉辦導賞活動，讓訪客近距離觀察海豚的日常生活和護理工作。

目前，海洋公園內的海豚有接近三成來自野外，於1987年及1997年由印尼抵港，其餘的在人工環境下出生，其中兩隻來自位於南非的公園。自1997年起，海洋公園已停止引入任何野外捕獲的鯨豚。